



# 2013 瑞周全真天選單位 青年班聯誼會心得（下）

◎ 祝福之光

（接上期）

用完晚餐，輔導學長發給了每個人一個眼罩，今晚的重頭戲即將開始——人生路！模擬盲眼的我們被帶到了未知的地方，在嚐過一關關的「酸、甜、苦、辣、鹹」後，每關都有學長們用心解說人生百態各種滋味，有如生命中的過程感受不一；嚐完百味後，輔導學長再度領著我們走向未知的「回家之路」。一路上僅靠著搭肩和話語誘導，從下坡走向了各種路段，有平穩、也有崎嶇，有時忽高，有時忽低，大家都懷著臨淵履冰的心情，前後緊緊相隨。最後進入室內，一步接一步地爬梯回到中堂，由輔導學長配合著輕音樂導引著孝道的重要，後學們坐了下來，開始沉澱心靈。學長一位位接著開始分享彼此的心得，

有人喜極而泣地分享感受，有人報告了肉體上的感覺，有人訴說了成長的歷程，有人發愿日後要更對父母盡孝道……

人生路，亦為人生道。從我們出生時就是苦的，醫生打了屁股一下，要你「哇哇」大哭，你的人生路就此展開。成長過程從懵懂無知到嚐盡了苦辣酸甜；出了社會跌跌撞撞，走過了東南西北，或許平順，或許起伏；或許筆直，或許崎嶇；或許順風而行，或許芒刺在脊……貴人、小人都是你的明師，領著你一步步往前，就算走錯了，終究還是會回到這條「路」上。搭著肩的學長們就如同老師，聲聲呼喚著：徒兒趕緊回來，莫忘回天的三寶心法，莫在人生路上流連忘返、無盡輪迴。讓我們能夠了愿歸鄉，了卻



▲「人生路」體驗，嚐到各種滋味。

苦海浮沉，了卻世間之苦。也別忘了我們下凡的初衷，多度一些兄弟姊妹一起回到老中的懷抱。在魏芳蘭點傳師賜導後，結束了人生路的晚會，學長們開始盥洗，三五成群地聊起了各自的話題。小時候最喜歡這個時間了，可以和久未見面的朋友們聊聊彼此的近況，一天的行程也可在此刻分享心得，廚房爸媽都會準備可口的小點心供我們食用。夜色的灑佈下，我們吃著、聊著、享受著、分享著，漸漸地進入了夢鄉。

軍旅生涯造就了後學提前十分鐘起床的習慣，但隔天早上當後學起床時，發現有更多學長早已梳洗完畢，在廣場上成群集合了。起床的慵懶，當然要來段活潑的晨操趕走瞌睡蟲啦！在美麗、活潑的活動組學長帶動下，輕快的音樂配著超人跳、青蛙跳、打拳、划船……等動作，將一身的筋

骨都活絡了起來！「Lucky！」獻供完，早餐後，本次活動的重頭戲「誠應聖職」就此展開！

「天選人力銀行」開幕，請老中慈悲見證，新一代的青年們一位位上台介紹和分享自己的志願。擅長文書工作的學長選擇了人事組，學過美工設計相關的學長選擇了學術組，以宏道為己任的學長選擇了國外組，而人氣最高的組別莫過於活動組了！能帶給別人歡樂的是最幸福的人，每次的聚會都是活動的一種，聯誼會也是人們最喜歡的形式。反觀青年班的過去，在後學的印象就是活動組的組合，我們辦活動、想活動、帶活動，一路成長過來，大家都擔任過活動組的一員！畢竟，青年就是活力，就是道場的新血，能為道務注入新的力量、新的願景！但，亦有學長以自身的經驗分享了「凡事過之則逾矩」，活動組的熱情能帶動現場的氣氛和提升學員們的學習意願，但超越範圍的活力則會被視為吵雜、凌亂。如同中庸之道一樣，過與不及皆是偏離；期許未來的活動組——活動能力可以再精進，能做到「靜如處子，動如脫兔」，動靜合宜，止於當止，相信會是助道很好的能量！

誠應聖職，是點傳師們的用心，



▲ 晨操帶來滿滿活力。

就是要新一代的青年們認識道、接觸道務，回歸道場共同助道。天時緊急，我們的上一代不得不在歲月的雕刻下逐漸乏竭，但道脈須要傳承才能永續，接力賽是要一棒接一棒。乘愿而來的我們和時間賽跑，天命的道棒可不能在我們這一代斷了傳承。

本次的聯誼拋了個磚，要引出後輩的我們勇於接受琢磨，視道務為己任，在修辦中學習成長，在成全中行功了愿；人人都是塊寶玉，都是慈悲老中的原胎佛子，且讓我們共同把愿了、把鄉還！

學而惑，必窮也。無知的後學總對一貫大道有著不少的疑問，經過點傳師妙語及實例的慈悲見證下，一一解答了後學們提問的「回歸理天、如何成全及如何行道？」……等的道義疑問。什麼是學問？「聞道有先後，術業有專攻」。擇其優而習之，濾其乏而改之，點傳師與前賢們都是後學們的最佳典範，學長們亦各有長處，吾身三省，必能漸漸做



▲ 萬點傳師期許青年承擔使命。

成學問！很難想像的，點傳師們大多沒有很高的學歷，然人生智慧及風範卻是後學們望塵莫及的。相信聽命辦事，上天必不虧待於你，關窗必開另一扇門，後學們的學識都不低，更應將知識、智慧應用於道場上共同助道，必能開創更宏展的道務，普度更多佛子共把鄉還！

再次穿上道袍，完成結班的獻供，也算是有始有終了。從林明山點傳師手中接過這兩天的平安果後，本次的聯誼會也到了尾聲。最讓後學驚喜的是「誠應聖職卡」及「精美團體照」了！最後還抽了張心性法語，據說這可是上天給的慈悲忠告，和每個人的心境是相互呼應的。後學抽得了「靜體天心而臻其圓滿契機」。老師還真是慈悲，就是要後學更努力精進助道呀！聲聲的祝福下，每位學長都法喜充滿的離開了德光中堂，廚爸、廚媽更是用心地幫每個人準備了高級的松子炒飯，要令每位學長都身飽心也足。相信這次的離開只是個開始，每個在

「天選人力銀行」註冊了的學長們，日後都是道場上的棟梁、支柱！

一個活動的組成，需要事情前、中、後的規劃、控制與檢討，感謝12組的學長們共同努力，不惜犧牲自己的假期來共同助道，讓我們的活動進行得很順利、圓滿。走入道場，沾點道氣，相信會讓您的人生更有法喜，冥冥之中自有貴人明暗相助。每天在職場裡勾心鬥角，您累了嗎？每天在書本裡埋頭苦讀，您暈了嗎？每天在手機裡滑來滑去，您空虛嗎？請一起回來，認識彼此這些好夥伴，莫忘我們在這兒的初衷，莫忘前賢們的樹蔭！這次活動中，看到了很多從來不認識，甚至沒接觸過的道親，也浮出了一些熱愛「潛水」的道親（註1）。聯誼會是個契機，是個啟航的號角，且讓大家多回來打造我們的青年道場，學習承接道務的棒子，畢竟我們



▲ 莊嚴的結班獻供。

都長大了，是該反哺回報的時候了。

後學在此引用人氣漫畫《航海王》的開場白名言，來為這兩天的聯誼會做個心得結尾——「你們就去拿吧，我在新世界的頂端放著全世界的大秘寶。」正如同點傳師說：「記得這三寶心法，才能夠讓我們回理天。」

活動組說：「喔呼～喔呼～喔呼！」（活動組歡呼聲）。現在請按讚，開始玩個遊戲！這是個判斷你是《航海王》裡哪個角色的遊戲：魯夫，代表單純；騙人布，代表自信；索隆，代表迷糊；香吉士，代表食慾；喬巴，代表憐憫；佛朗基，代表樂天；布魯克，代表音樂；娜美，代表愛財；羅賓，代表智慧。

學長們，您是哪個角色？這些角色，不就是我們的人生嗎？修道旅程中，各位的梅莉號是真的已經毀損？抑或已蛻變成嶄新的千陽號呢？我們



▲ 點傳師慈悲賜給滿滿期許與祝福。

的這一生，載著這些夥伴，就像魯夫拚死救回羅賓一樣，沒有一個是我們可以捨棄的。在新世界綻放光芒的四皇讓後學聯想到點傳師為道、為眾生犧牲奉獻的精神，身為理天的傳承者，當他像紅髮杰克為您犧牲一條手臂時，您覺醒了沒？當他像白鬍子為您犧牲性命時，您覺醒了沒？您的自覺就好比「霸氣」一樣（註2），覺醒了沒？這條路上或淚或喜或苦或甜，我們都有夥伴的照料，都有同樣目標的朋友，面對著這條偉大的航道上眾多的挑戰，您是否仍持續堅持下去，直到最後找到One piece為止？而我們的大秘寶，就是處處展現已經找到的善良本性，才能共同回到老中的懷抱中，免卻浮世輪迴之苦。且讓我們共

同上這艘法船，同心護持，協力助道，各盡爾職，宏展道務，度盡眾生，共把愿還！

偉大的航道，您要走幾次？萬態世間之苦，您要嚐幾世？讓我們一起加油吧！

註1：潛水為網路用語，指有些網友在網路論壇上註冊後，只看其他人留言，但自己長期不發言的行為，也指在即時通訊軟體上隱身不上線的行為。在此指較少參與之意。

註2：「霸氣」指《航海王》的架空世界裡，所有人類都擁有的潛在力量，這種力量是與生俱來的能力，就像本能一樣存在著；但是，絕大部份的人都不能意識到這種力量，或是終其一生也無法發揮出來。

（全文完）



▲ 青年齊聚一堂，共同成長，全心護持。